ESCUELA SUPERIOR POLITECNICA DEL LITORAL
INSTITUTO DE CIENCIAS MATEMATICAS

SIMULACION MATEMATICA

Nombre      
______________________________________________________________
Fecha         
_____________
Paralelo      
_________
Instrucciones:

1. Inicie sesión en su computador con el siguiente Usuario y contraseña
Username:  Omega.exNN


Password:

Donde NN es el número de su computador, es decir, si su computador es Omega03, entonces su username será “Omega.ex03”.

2. Ingrese a la carpeta “Mis Documentos” y cree una nueva carpeta con el siguiente nombre:

ExamenFinalSimulacion-T2-2011-P01-XXXXXXXX

Donde XXXXXXXX serán sus dos apellidos y su primer nombre, es decir, si usted se llama Carlos Antonio Ruiz Perez, la carpeta se llamará de la siguiente manera:

ExamenFinalSimulacion-T2-2011-P01-RuizPerezCarlos
3. Todos los archivos que usted genere durante el desarrollo de este examen deberán ser guardados en la carpeta creada en los pasos anteriores.
Si usted no cumple con las instrucciones especificadas y el archivo no se encuentra en la ubicación indicada, existe el riesgo que el archivo no pueda ser ubicado al momento del copiado. ES SU RESPONSABILIDAD SEGUIR LAS INSTRUCCIONES DESCRITAS PARA EL DESARROLLO DEL PRESENTE EXAMEN.
Tema 1 - 30 Puntos

La fábrica de Fungicidas AGRO-IRMS S.A. planea lanzar al mercado un nuevo fungicida especial y por lo tanto desea analizar la propuesta del área de producción sobre el proceso de fabricación.

El departamento de producción ha estimado que para este nuevo tipo de producto, la distribución de probabilidad del tiempo entre creación de nuevos componentes se distribuye exponencial con media de 10 minutos.

Para la fabricación de este producto son necesarios 5 procesos de fabricación. La capacidad de cada uno de estos procesos, el tiempo de procesamiento, así como el número de trabajadores necesarios en cada uno de los 5 procesos, se detalla a continuación:

	Proceso
	Tiempo de Procesamiento
(Min./Unidad)
	Capacidad
	Trabajadores

	1
	Normal(120,40)
	Hasta 10 componentes a la vez
	4

	2
	Uniforme(100,130)
	Hasta 7 componentes a la vez
	2

	3
	Exponencial(20)
	Hasta 5 componentes a la vez
	4

	4
	Normal(80,10)
	Hasta 9 componentes a la vez
	3

	5
	Uniforme(20,60)
	Hasta 10 componentes a la vez
	5


Posterior a cada proceso de producción existe un proceso de control de calidad. Se ha estimado que el 2% de los componentes es rechazado (asuma que no existe reproceso y tampoco considere al control de calidad como un servidor).

La fábrica trabaja las 24 horas del día.

1. Codifique un modelo en GPSS que represente el escenario descrito. (15 puntos)
2. Estime el nivel máximo de inventario en proceso que existe antes de cada uno de los procesos. (5 puntos).
3. Estime el promedio de tiempo total necesario para la fabricación de una unidad de este nuevo producto. (5 puntos).

4. Estime los porcentajes de utilización de los procesos. Cuáles procesos considera usted como cuellos de botella del sistema? Qué cambios recomendaría? (5 puntos)

Tema 2 - 30 Puntos
El Instituto de Ciencias Matemáticas desea analizar la posibilidad de ampliar las áreas destinadas para parqueo vehicular. Actualmente el Instituto cuenta con 2 secciones diferentes de parqueo: 1. Parqueo para estudiantes y 2. Parqueo para Profesores; la primera sección tiene una capacidad de 20 vehículos y la segunda sección tiene una capacidad para 50 vehículos.

Se conoce que el tiempo entre llegadas de vehículos al instituto se distribuye exponencialmente con media de 4 minutos y se conoce que el 25% de estos vehículos pertenecen a un profesor y el 75% a un estudiante.

En caso que un profesor llegue y todos los espacios de parqueo están ocupados entonces espera hasta que uno de ellos se desocupe; si un estudiante llega y todos los espacios de parqueo están ocupados entonces el estudiante se retira del parqueadero a buscar espacio en otras localidades.

El tiempo que permanecen los estudiantes en el parqueo se distribuye normal con media 160 minutos y desviación estándar de 10 minutos y el tiempo de permanencia de profesores en el parqueo se distribuye normal con media 510 minutos y desviación estándar de 30 minutos.

1. Codifique un modelo que represente el escenario actual y simule 24 horas de operación del modelo. (20 puntos)

2. Cuál es el porcentaje de utilización de las dos secciones de parqueos. (2 puntos)

3. Cuál es el tiempo promedio de espera y longitud promedio de la cola de espera de profesores. (2 puntos)

4. Cuántos estudiantes que llegaron no pudieron parquearse por falta de espacio? (2 puntos)

5. Una vez que la simulación finalizó, cuántos vehículos se quedaron en cada una de las secciones de parqueo? (2 puntos)

6. En base a los resultados de simulación, Qué recomendaciones haría? Justifique su respuesta. (2 puntos)

Tema 3 - 20 Puntos
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Los puntos de llegada de automóviles son los puntos G, H y K. Se ha realizado el estudio respectivo para determinar los tiempos entre llegadas para cada uno de los puntos anteriormente mencionados. Los resultados de dicha recolección de datos se detallan en el Anexo I.

Punto G
Exponencial 70 segundos

Punto H
Uniforme entre 60 y 90 segundos

Punto K
Exponencial 55 segundos

Los tiempos en que recorren cada uno de los tramos son los siguientes:

G y el primer PARE


8±2 segundos

Z y el Segundo PARE


4 segundos

HI
                  
 

10±2 segundos

LK
             
      

14±4 segundos

El tiempo de cruce para cada intersección es de 4 segundos. Considere que entre el punto Z y el segundo Pare máximo pueden estar 4 autos, por lo que los autos que vengan de la cuadra anterior primero deben verificar si tiene espacio para entrar.

Las probabilidades de transferencia son las siguientes:

La probabilidad que un auto que venga del PUNTO G gire hacia el punto J es del 5%.

La probabilidad que un auto que venga del PUNTO H gire hacia el punto Z es del 10%.

La probabilidad que un auto que venga del PUNTO Z gire hacia el punto N es del 45%.

La probabilidad que un auto que venga del PUNTO K gire hacia el punto M es del 35%.

Simular 24 horas de operación.

1. Elabore un modelo que describa el escenario propuesto. (15 puntos).

2. ¿Cuántos vehículos se quedaron en el sistema al finalizar la simulación? (2 puntos)

3. ¿Cuál es el tiempo promedio de espera para el primer y segundo PARE? (2 puntos)

4. ¿Cuál es el porcentaje de utilización del espacio debajo del paso elevado? (1 punto)
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